



春天来了，有市民这样去赏花——

按不同花卉花期，穿越东西多个城市

今年赴境外赏花的人也增加很多



近日，我市一个郁金香花展开幕，吸引了不少游客。通讯员供图

□记者 谢舒奕

又到春花烂漫时。记者在采访中获悉，春日赏花游已成为宁波不少旅行社近期的力推产品，范围囊括国内外各色线路，预订热度居高不下。其中，一些对赏花情有独钟的市民按照不同花卉的花期，穿越我国东西部多个城市，举家“逐花而游”。而与去年不同的是，今年国内赏花游启动时间普遍略早，且热度不断加码，日韩、荷兰等经典境外赏花线路报名人数更是猛增数倍。

国内

有市民穿越东西“逐花而游”

“3月15日启程，先去江西婺源看油菜花；3月18日去湖北武汉看樱花；四天之后，也就是3月22日去西藏林芝的桃花沟去看雪域桃花……”昨天下午，记者在海曙区一家大型旅行社前台遇到正在咨询赏花线路的杨先生。言语间能够感受到，这位杨先生对出游行程的“时间节点”掐得很紧。“根据花期定的。”他说，因为开鲜花店的老伴儿和从事摄影工作的女儿都是爱花、识花之人，此行全家人计划在国内穿越东西部多个城市，逐花而游。

类似对赏花线路情有独钟的市民不在少数。“3月份以来赏花游报名人数节节攀高，国内短线日收客量一度达到五六百人，要比去年这个时候多出一倍。而时间段适逢‘三八’妇女

节的缘故，节日期间母女、婆媳以及闺蜜结伴出游的很多。”浙江飞扬旅游集团有关负责人李达举例称，像近的杭州、台州、临海，远一点的江苏，再远一点的江西婺源、湖北武汉、西藏等，都很热门。

外地赏花游吃香，宁波本地的花儿也很有看头。据旅行社人士介绍，眼下，东钱湖水上乐园的郁金香，海曙月湖以及慈溪汽贸大道、樟新公路、新世纪广场附近的玉兰花，甬新湖畔的桃花，慈溪陈之佛艺术馆附近的迎春花等等，都处于花期。“到了3月中下旬，樱花、油菜花、桃花、梨花等次第开放。可以说，整个3月至5月，甬城将被各种密集盛开的花卉填得满满当当”。他们这样说。

赏花游的启动时间早于往年

需要注意的是，今春国内赏花游的启动时间早于往年。“这与气候、交通等利好因素有关。”资深旅友夏磊表示，今春气温要比去年升得快，花期也就随之提前；交通方面条件的改

善也有受益，如从宁波到武汉等地不再受制于航空线路，可以直接坐高铁，比之前方便得多。此外，猴年春节黄金周与“五一”小长假之间的空档期长于往年，更多人希望多出去走走。

境外

赴韩国的赏花人猛增3倍

除了国内赏花游，越来越多宁波“花迷”还将目光投向了境外。

日本是最受关注的赏花游目的地。“今年去日本赏花的人数显著增加，3月和4月赏花团报名率基本已达到80%以上。”浙江飞扬、中国国旅宁波公司、浙仑海外等多家旅行社人士这样说。据介绍，每年3月至5月份，日本各地的樱花陆续开放，迎来一年一度的“樱花季”，吸引了大批中国游客赴日赏樱。

除日本之外，韩国的樱花、荷兰的郁金香也将在3月份迎来盛花期，成为出境赏花游的另一热门选择。尤其是韩国，可以说是今春的一匹“黑马”。“以前多数人只知道韩国适合赏樱，而今年，韩国油菜花也收获一众粉丝。看看

眼下的报名情况就知道了，选择去韩国看樱花、油菜花的客人较去年同期猛增了3倍之多。”李达说。

相比往年，今年游客在线路的选择上也更趋多样性。“纯赏花的并不多，会用其他项目甚至其他目的地来丰富行程。”业内人士举例称，选择三四月份去日本，报名“日本东京富士山+京都温泉+大阪6日游”这样行程的比较多，因为不仅能够赏樱，还可以泡温泉，吃烤肉料理、海鲜锅料理、温泉料理这样的当地特色餐；而到韩国也未必跟以往一样直飞，而是先飞去青岛玩一两天，再乘坐邮轮去韩国仁川，“节奏放慢，行程却更加丰富，这样的深度玩法越来越受欢迎”。

美容店多番“变脸”

预付卡使用受限

消保委提醒市民关注

预付卡终止服务、退费转让等条款

本报讯（记者 史娓超 通讯员 葛荣国）近日，市民黄先生前往华雄甬港店美发，却被告知自己此前充值的永琪（新丝）卡不能直接用，必须另外重新充值华雄卡，才能使用原卡金额。无奈之下，黄先生求助于消保部门。

据了解，早在去年年初开始，曾经在宁波有多家门店的永琪被上海新丝科公司收购并接管，所有门店“变身”新丝。与此同时，新丝擅自提高预付卡原充值用户的使用门槛，导致消费者原卡使用多处受限，部分门店需要额外充值后才能用，或者是只能使用到某一期限；原卡不能享受原有的优惠，需要按照先有的原价消费。

后经宁波市市场监管局约谈，“新丝”授权人董先生承诺，“永琪”卡可以在“新丝”正常使用，原有折扣不变，并且使用无需附加条件。

然而，从去年年底开始，一模一样的“戏码”再次上演。上海新丝科公司公司管理上出现了问题，已经由华雄接管，部分经营状况较差的门店则直接关门。手中持有原卡的消费者在使用预付卡时也再次遭遇了各种受限。

记者从市消保委了解到，近段时间来，消保委相关成员单位接连收到多起有关预付卡消费的集中投诉，而矛盾主要集中在经营者擅自提高预付卡使用门槛、未严格执行对原持卡用户无条件使用的公开承诺等方面。

对此，市消保委昨天发布消费提醒，建议消费者谨慎选择商家。其中，商家的信用情况和单用途预付卡备案情况可登录信用宁波网或向宁波市商务委查询。

消保委建议，消费者在办理预付卡前，最好详细了解商家情况，如有没有营业执照、经营情况、信用情况，预付卡发放有没有备案、宣传有没有夸大等等。最好采用合同或协议形式将服务价格、服务标准、有效期限、有效次数、使用权限、使用地点、违约责任等内容书面约定下来，要特别关注终止服务、遗失补办、退费转让等条款和事项。要妥善保存好相关凭证。办理预付卡后，一定要向商家索要正式票据，如销售票据、合同或协议、宣传广告、发票等，票据上最好加盖与经营机构名称一致的公章、财务章或发票专用章，便于事后维权。

此外，消保委还特别提醒广大消费者，消费者要按需理性办卡。切忌为商家大幅度折扣优惠所利诱，一次购买大额度、长周期的预付卡，由此承担不必要的预付式消费风险。如确需购卡，应当选择小面额的短期卡，并及时消费，这样即便商家出现关门、倒闭、转让等问题，受到的损失也不会很大。

汽车油表显示不足，是加油站油加少了吗？

本报讯（记者 史娓超 通讯员 严海 周燕娜）平时加200元钱，油表会亮三格灯，这次才亮了两格。近日，市民王先生怀疑加油站“短斤缺两”，向象山县市场监管局投诉。

据了解，近日，市民王先生外出办事时，在象山某加油站加了200元的汽油。“加完油后，车子一启动，这才看到油表指针的位置不对。”王先生告诉记者，自己的车平时加200元钱的汽油，油表会亮三格灯，而这次才亮了两格。对此，王先生质疑加油站的油表有猫腻，加的油少了。

油真的加少了吗？接到王先生的投诉，象山县市场监管局执法人员立即对被投诉的加油站税控燃油加油机进行了检查。

执法人员对加油机的外观、内部结构以及检定证书等作了全面检查，发现该加油机外部完好，张贴有象山县质量技术检测中心出具的检定合格标志，其内部的电路板、脉冲发生器、计量测换器上的铅封未有破坏，检定证书也在检定周期内，不存在王先生所怀疑的作弊情形。

市场监管部门工作人员表示，该部门会定期对加油站的计量器机型计量误差进行修正，强制检定。对合格的加油机会张贴检定合格标志，并标注检定的有效周期。市场监管部门建议消费者，对加油油量有怀疑时，消费者可以通过观察加油机是否张贴有检定合格标志，标志上的检定时间周期是否有效等方法进行初步判断；也可拨打12315消费投诉热线寻求帮助。